

Витя Гурин

...Лето 1942 года. Фронт приближался к Кубани. Двигались на Восток части Красной Армии, эвакуировались госпитали с тяжелоранеными бойцами, детские дома, гражданское население и учреждения. Угоняли крупный рогатый скот, лошадей, овец, чтобы ничего не досталось врагу.

Среди погонщиков скота был и пионер Витя Гурин, ученик средней школы № 20 станицы Новотитаровской Динского района.

Вместе с другими погонщиками он попал в Упорненский район, где уже был сформирован сводный партизанский отряд, которым командовал Леонид Михайлович Кривенко. Здесь Витя был связным и разведчиком...

День и ночь не прекращались кровопролитные бои у Ахмет-горы. Партизаны испытывали затруднения с боеприпасами, питанием, одеждой. С каждым днём погода ухудшалась, наступили холода, рядом рыскала немецкая разведка. Несмотря ни на что, бойцы партизанского отряда продолжали мужественно сражаться, но силы были неравными. И тогда командование партизанского отряда приняло решение: рассредоточиться, разбиться на небольшие группы, отступить в сторону леса, скрыться в нем и уйти от врагов.

Фашистская авиация выследила одну из партизанских групп численностью в 42 человека, в которой был и Витя Гурин с товарищами. Партизанам не удалось вырваться из окружения.

Со связанными руками их привели в село Гафитское (правильно – Гофицкое, Лабинского района = Ю.Г. Королёва). Переводчик зачитал приказ фашистского командования о расстреле захваченных партизан.

Командир партизанской группы, желая спасти от расправы ребят, обратился к офицеру-гестаповцу с просьбой освободить мальчишек, якобы случайно примкнувших к ним в пути.

Офицер выслушал просьбу, одобрительно кивнул головой и тут же приказал поставить ребят у края ямы-могилы.

Раздался залп. Юных партизан расстреляли первыми. Это произошло 17 декабря 1942 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года Витя Гурин посмертно награждён медалью «За оборону Кавказа».

Публикуется по: Верещагин, О. Пламя юных сердец
(http://samlib.ru/w/wereshagin_o_n/plamya.shtml)